
JULHO: 12ª REUNIÃO PLENO EXTRAORDINÁRIO 

LOCAL: PLATAFORMA TEAMS  

HORÁRIO: 13:00 

ATA DA DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO DO PLENO DO CMPD, 

EXTRAODINÁRIO – CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA COM 

DEFICIÊNCIA DA CIDADE DE SÃO PAULO, GESTÃO 2024/2026, 

REALIZADA EM 25/08/25 

Em conformidade com as determinações do artigo 8° do Regimento 

Interno do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência, 

publicado no Diário Oficial da Cidade de São Paulo em 08/08/2023, 

no dia vinte e cinco de agosto de dois mil e vinte cinco, iniciou-se, 

de forma online na plataforma Teams do Conselho Municipal da 

Pessoa com Deficiência 

A-) Titulares: Alexandro José Correia de Lima- CADEVI, Camila 

Sanches Citro Vertuan- SMS, Carlos Jorge W. Rodrigues- DA, 

Fernanda Bezerra de Sousa Ramos- VL, Maria Fryda Emanuelly 

G. Monteiro- DF, Nicole Aparecida Brito Santos- VL, Pamella de 

Freitas S. Scafura- VL, Sandra dos Santos Reis- VL, Silmara 

Nobuco Mitsunaga- DV, Talita Ferreira dos Santos- DI 

B-) Suplentes com direito a voz e voto devido a ausência de 

seu titular nesta reunião: Ariel Vasquez Gicovate- DI (até ás 

14:00), Carlos Alberto Morais da Silva- FCD, Gilberto Frachetta- 

ABSW, Maria Cristina T. David Vieira- SME  

C-) Suplentes com direito a voz: José Miorin Neto- G 14, Ligia Maria 

Lopes de O. Hayasaki- DA,  

D-) Não compareceram à presente reunião e justificaram a 

ausência:                                                                                                                                                       

F-) Visitantes: Vitor (guia- interprete) 

G-) Apoio Administrativo: Pedro Gabriel  

H-) Apoio Juridico: Dr.Mauricio 

Esta reunião foi convocada por Edital divulgado nas redes sociais 

do Conselho e por Meio dos e-mails dos Conselheiros registrados 



no cadastro administrativo do Colegiado, sendo informada a 

seguinte pauta para os trabalhos do dia: 

Pauta Única: 

Deliberações em aberto 

Reunião iniciada com a presidente Pamella falando da Pauta única 

desse Pleno, a sra Silvana representante do conselheiro Ariel 

Vasquez Gicovate solicita um tempo de fala antes de sua saída as 

14:00, fala sobre o Centro Tea que não tem transporte e que deixa a 

desejar, a maioria das mães são mães solo e trabalham como vão 

atravessar a cidade para levar o filho no tratamento , além de que 

todos sabem que a maioria dos Autistas não conseguem usar o 

transporte público, a Secretaria fez o Centro Tea e agora a Casa 

Mãe Paulistana e em nenhum momento fomos chamados para 

participar da discussão no projeto, não queremos ser convidados 

para inauguração, peço no mínimo uma nova conversa. 

A conselheira Ligia também fala a respeito do Centro Tea, ela tem 

passado diariamente em frente ao local e não tem visto 

movimentação nenhuma, fechado e a gente nem consegue agendar 

pelo site, temos que agendar aquela visita no local marcando 

horário e realizar uma visita também como municipie, o conselheiro 

Gilberto Frachetta fala sobre o Trajeto Acessível e o 

encaminhamento é levar para a Comissão de Acessibilidade para 

discussão. 

Sobre as Deliberações em aberto ficaram apenas algumas para ser 

encaminhadas: Carlos Alberto lembra da Capacitação Continuada 

para os conselheiros, Maria Fryda (Manú) fala dos Núcleos quando 

vamos implantar e a respeito do Regulamento dos mesmos, as 

conselheiras Sandra e Nicole fizeram levantamento de todas as 

Deliberações desde setembro de 2024 até julho de 2025 e 

começamos conferir apenas algumas ficaram em aberto que 

entrarão como deliberação desse Pleno para trabalharmos  de 

agora em diante. 

 Pamella fala que chegou e-mail da conselheira Fernanda Sousa no 

particular da Mesa Diretora solicitando sua renúncia e explicando os 

motivos do seu desligamento, porém não podemos excluir nenhum 



conselheiro a não ser pelo e-mail oficial do CMPD, alguns 

conselheiros pedem que a conselheira pense melhor , mas ela não 

concordou e diz que não vai voltar atrás então aguardaremos o e-

mail oficial. 

O conselheiro Carlos Alberto pergunta se não pode ter convidados 

participando do Pleno, Pamella explica que pode mas tem que 

avisar antes, Dr. Mauricio explica que na legislação não tem isto, 

observadores é para o Encontro Paulistano, antigamente tínhamos 

as Plenárias que eram soberanas hoje quem delibera é o Pleno, se 

tiver alguém que queira participar deve enviar e-mail, ou se o 

conselheiro convidar deve avisar, Pamella diz estar gostando 

desses Plenos online, pergunta se todos se inscreveram para o 

Encontro Paulistano? E lembra da importância do Encontro onde 

vamos apresentar nosso Plano de Ação e prestar contas desse 

primeiro ano de gestão, lembra que o próximo Pleno será presencial 

e que todos fiquem atentos ao prazo para o pedido de carros. 

A conselheira Talita  justifica seu atraso e diz estar afastada do 

Conselho devido a problemas pessoais, mas quer saber como 

participar do Encontro, Pamella explica que as inscrições estão 

encerradas mas os conselheiros que perderam o prazo podem falar 

com ela após a reunião. 

Dr. Mauricio faz uma fala sobre o caso da conselheira Fernanda: o 

que se vê nessa gestão não é discordância, podemos não 

concordar uns com os outros, mas aqui dentro é pauta única, 

respeito mútuo, sentiu falta de discussão de políticas públicas, o 

conselheiro Gilberto concorda e diz que deveria ser deixado para o 

próximo Pleno esse caso. 

Carlos Alberto pergunta sobre documento enviado pelas Entidades 

em 2023 que até hoje não tivemos resposta, \Pamella esclarece 

que houve resposta sim inclusive a conselheira Amélia Galan 

recebeu e é possível ver pelo link que será enviado com número do 

processo SEI para acompanhar. 

O conselheiro Carlos Jorge pergunta se pode solicitar transporte e 

guia -interprete para realizar atendimento no CMPD durante a 



semana, Pamella diz que é só solicitar com pelo menos 15 dias 

antes. 

 4 - Deliberações:  

1- Encaminhar as pendências  

2-  Reorganizar as Comissões 

3- Devolutiva do Plano de Metas 

4- Devolutiva Regulamento Atende + reunião da Comissão 

5- Visita ao Centro TEA oficial e municipie 

6- Discutir Cesta SUS na Comissão de Saúde 

7- Curso de Capacitação Continuada 

 

 Próximo Pleno dia 15/09/25, presencial, das 13:00 ás 16:00. 

 A reunião foi encerrada ás 16:15. Eu, Sandra Reis lavrei esta. 

 

  

 


